

Jméno Jiřího Laburdy je v hudebním světě dobře známé. Laburda aktivně pracuje jako skladatel a veřejná osobnost, jeho díla jsou publikována a neustále prováděna v mnoha zemích světa. V Rusku hudba Jiřího Laburdy poprvé zazněla před více než 30 lety v hlavním městě Karelské republiky - Petrozavodsku. Leonid Budanov (1946-2000) - vynikající ruský umělec a pedagog, profesor Petrozavodské konzervatoře, národní umělec Karelii – v té době vedl slavný koncertní soubor – kvintet měděných nástrojů, soubor se později nazýval "Karelia-brass". Jiří Laburda a Leonid Budanov se seznámily v roce 1983 z iniciativy skladatele. Poté, co se dozvěděl o Budanovově souboru, poslal Laburda několik svých skladeb na katedru v naději na jejich provedení. V dopise skladatel poznamenal, že jeho hudba je stále častěji slyšet v Československu a evropských zemích a rád by ji slyšel i v Rusku.

Laburdova hudba byla neobvyklá pro ruské hudebníky, kteří vystupovali převážně s klasickými díly pro dechové nástroje. Pro správné vnímání Laburdovy hudby s její stylovou identitou a charakteristickými jazykovými prvky hudby 20. století bylo potřeba hodně času a usilovné práce hledání jednotného vnímání a intonace v souboru Laburdových děl, aby se skladatelova hudba stala srozumitelnou pro posluchače v Rusku, se pro interprety stala důležitým úkolem.

Na počátku 21. století se v Karelii mnohokrát hrála hudba Jiřího Laburdy, je známá a milována umělci i posluchači. Důležitou roli v popularitě hudby Jiřího Laburdy má festival „PIANO DUO“, který se koná každoročně od roku 2002 v Petrozavodsku. Koncerty festivalu přinášejí publiku současnou hudbu, která se neomezuje pouze na žánr klavírního duetu, ale dává umělcům a posluchačům příležitost rozšířit obzory a hudební dojmy. V koncertních programech festivalu jsou neustále uvedena premiérová provedení děl ruských i zahraničních autorů.

Zároveň se seznam měst, vzdělávacích institucí a interpretů hudby Jiřího Laburdy neomezuje jen na Petrozavodsk. Jeho díla jsou stále populárnější. Svědčí o tom náš seznam nahrávek hudby Jiřího Laburdy na internetu. Mezi nimi jsou malé kousky a vícedílná díla skladatele ve vykonání mladých i profesionálních umělců v různých částech Ruska.